

Резонанс



МЫ ЕЩЕ ПОСМОТРИМ, ДОСТОЙНЫ ЛИ ВЫ СВОИХ ДЕНЕГ

Путь коммунизма

По неосторожному и вроде бы перестраиваемому пути шел крадущийся Народ. Ступал медленно, неуверенно, часто осыпаясь по сторонам, поглядывая то назад, то на высокие стены города крепости Горбачевграда. А со стен тех, крепостных, его подбадривали и призывали идти дальше надеясь, выведенные искусными мастерами града, в ярких красках красных: «Слухи об изъятии купюр достоянием 50 и 100 рублей — беспочвенны. Начальник Московского городского управления Собрания Г. Солдатенко: «Никакой подготовки к реформе не ведется, Министр финансов СССР В. Павлов: «Никаких новых денег наша фабрика не печатает. Руководство Пермской фабрики Пос. Знака».

На самом краю стены была совсем свежая надпись: «Минфин СССР предупреждает: Денежная реформа опасна для нашей экономики. Газета «Правительственный вестник». Даже красная еще не высохла. Праздники Народ вздохнул облегченно и сделал новый шаг, уже уверенней. И тут...

Прямо из-за угла на голову Народа опустилась тяжелая дубинка, да которой тем же почерком было написано совершенно другое: «Указ Президента СССР «О прекращении приема к платежу денежных знаков Госбанка СССР достоянием 50 и 100 рублей образца 1961 года и отпращивания выдачи наличных денег со вкладов граждан».

Государство

Государство предало интересы своих граждан. То, что оно приобрело в рублях, не сможет покрыть потери в авторитете. Нынешнее поколение уже никогда не поверит такому государству. Причем, все больше и больше людей осознает, что дело не в одном руководителе или его Кабинете. Прогнозила вся система.

Финансы

Финансы государства, безусловно, подпадают легче. Принятой тому станет не качественное улучшение положения, не повышение инвестиционной рубли, а исчезновение неопределенности и вытекающего из этого страха. Ведь финансовым органом было известно на какую сумму выпущены 50 и 100-рублевые банкноты, но сколько из них «живы» или еще жизнеспособны — тайна за семью печатями. И вот, новая цифра, обозначающая общую сумму «выживших» купюр, не будет включать в себя то, что уже давно спрело в жарке: утонуло в море, сгнило в сыром подвале или в земле... Не смогли спасти свои бумажные богатства, наверняка и те, кто отсчитывал за решетки срок наказания в надежде потом пожить «как человек», кто не уложился в трехдневный срок, установленный руководством страны, кто просто не вспомнил, где припрятал деньги (старший маршал): «последний тех кто ушел из жизни, так и не успев сообщить о тайне «50 плюс 100»... Да, мало ли при еще каких обстоятельствах в трехдневной агонии «погибли» деньги. Главное, посчитали вверху, если не удастся повысить выпуск товаров до уровня выпущенных денег, то надо приблизить количество денег до такого состояния имеющихся товаров.

Понимают ли в финансовых кругах, что из воображаемого помещения сегодня вынесены лишь «урупы» давно «умерших» и вновь «урытых» денег, а оставшиеся продолжают «жить» в тех же невыносимых условиях в законодательстве и экономике. Не ничего не изменилось!

Закон

Президентские указы имеют силу закона. Горбачев аргументировал свое решение в первом афоризме: «В интересах подавляющего большинства населения страны, усиления борьбы со спекуляцией, коррупцией, контрабандой, изготовлением фальшивых денег...».

Итак, в стране не было референдума, нет даже чуть одного солидного института для обсуждения общественно-го мнения. Как же Горбачев узнал об «интересе большинства» — неясно. Усиление... дальнейшее усиление... еще большее усиление... Сюлько было этих слов в партийных и советских решениях. Переживем еще одно. Но, за минувшую неделю я не встретил ни одного спекулянта, взяточника или контрабандиста, окончившего со своим занятием. Если читателям что-нибудь известно о таком чудаче, звоните в редакцию по телефону: 98.70.22.

«Борьба с изготовлением фальшивых денег». То ли Закон имеет виду выявление уже изготовленных фальшивых купюр достоянием 50 и 100 рублей, то ли речь идет о новых купюрах того достоинства, или же подразумеваются деньги вообще. Первый случай — пардон, фуфлор! Повсеместно эти 3 дня деньги собирали, складывали, а то и сваливали непрофессионалы, никто не занимался выявлением фальшивых купюр. Что касается новых денег, то, вероятно их надежность будет выше прежней. Но никак нельзя снимать со счетов то обстоятельство, что новые банкноты печатались на импортных машинах с использованием импортной бумаги и краски. В конце концов все это делали люди. Тот, кто изготовил их, придумает и противозащиту. Если же Закон подразумевает борьбу с поддельной деньгой вообще, то этот тезис несостоятелен изначально: во всем мире практикуется изготовление наиболее употреблемых, не вызывающих подозрения фальшивых купюр. В Советском Союзе таковыми являются купюры достоянием 5, 10 и 25 рублей. И в этом случае операция «50 плюс 100» бессмысленна.

Еще один недостаток президентского Указа заложен в характере самого рубля, Советский рубль — не национальный, а имперская денежная единица, вот и Закон совершенно не учитывает ни национальных особенностей, ни национальных интересов.

Указ Горбачева — прямое нарушение гражданских прав советских людей: они лишаются права распоряжаться собственными наличными средствами и денежными вкладами. Этот Указ можно назвать финансовым бандитизмом, ибо он по-добно бандиту, является выкатом, действованием коварно, бесчестно и преступительно.

Указ, словно в детской игре, объявил «Замри!» — денежным вкладам в Сбербанке, «Умери!» — купюрам накопленным у людей. Ному же он дал приказ «Воскреси!»?..

Руководство

Нет сомнения, что новый Указ и последовавшее вслед за ним Постановление Кабинета Министров СССР являются очередными звеньями в цепи лишенных нравственности, а порою и безрасудных действий советского руководства в области политики, выходящих и экономической. Но, издавая указанные акты их авторы преследовали коварные политические цели.

Во-первых, новшества Кремля направлены на подрыв политических, финансовых и экономических устоев национальных республик на достижение независимости.

Во-вторых, служат укреплению позиций команды Горбачева в борьбе за власть. Ведь только наивный человек может полагать, что за политическими фигурами не стоят могущественные финансовые и экономические силы. Сегодня выиграл тот, кто знал о готовящихся атаках заранее. Противникам нанесен ощутимый удар.

Экономика

Нетрудно понять, что крупные нелегальные накопления денег практикуют никак не влияли на экономику, ибо они не участвовали в ней.

Однако, сам факт анонса восторженного обмена оставит на экономике Советов глубокий след: 3 дня не работала вся страна. Пусть теперь закончится с высшим образованием Горбачев, пусть откажет прыжки и косвенные убытки от забастовки повороте.

Что же касается т. н. «теневой» экономики, то удар по ней, безусловно, нанесен. Но не спешите радоваться. Ведь по сути наказаны те, благодаря чьим усилиям (а не усилиям правительства Рыжкова) в последнее время было отменено некоторое ограничение в товарном производстве и оказании услуг населению. А то, что эти деньги предприниматели находят «за тени» — это дефицит системы и законодательства.

Кроме того, по имеющимся сведениям из компетентных источников, состоялся незаконный дележ капитала, происшедший относительно усредненные уровни денежководителей: на местах чиновники в обмен на часть средств давали вторую «жизнь» старымкладам. Так под страхом банкротства, деньги поборались с шарлатанами. Богачей стало больше, но с меньшим богатством.

Высока вероятность того, что мафия тех регионов, которые располагает своим лобби в Кремле, также укрепил собственные позиции. Это касается прежде всего мафии Ставропольского и Краснодарского краев, Армении и Москвы.

Народ

Советскому человеку не привыкать ко всякого рода оскорблениям и унижениям со стороны властей. Если сталинские «тройки» решали, достойны ли вы жить? то горбачевские комиссии определяют, достойны ли вы своих денег. Скажете, здесь, как говорят одеситы, две большие разницы. Вот и бабка в программе «Время» 23 января неустойчиво повторила: «Умница Горбачев Горбачев — умница!».

Почему? Потому что не учел: люди с упавшими купюрами в карут оказались безденежными дома, а люди, в чулок краю, городе... Люди годами копили

1.2-3 тысячи рублей на «черный» день, а спохватившись 23 января и после, выходит, ничего на свои похороны не оставили. Люди приглотылись и свадьбе заказали ресторан, одержав 23 января им нечем было расплатиться».

Вспоминаются слова Горбачева, иницирующего решения парламентов суверенных Прибалтийских республик: «Если законы ущемляют права даже одного человека, они должны быть отменены». А бревна в своем глазу не видит.

Президентский Указ вскрыл еще одну позорную черту советского общества. Назову ее Октябрьской эгоистией. Находясь немало людей, которые сменялись над страданиями друзей, хохотали, услышав о случаях индиферента: радовались иррациональному счастью. Они хохотали выжимая деньги, брались мстить их по чужим процентам присвоения. Это были те кто вчера трогательно возмущались действиями всякого рода мошенников и жуликов, те, кто читал другим мораль.

Мораль

Никто не жалуетца за отсутствие этой категории в своем поведении. Этим руководством страны извинилось перед общественностью за то, что деньги не печатаются и меняться не будут? Более того, последнее время в оборот было пущено большое количество 50 и 100-рублевых купюр образца 1961 г. Их выдавали и студентам, и пенсионерам: разменивали «коллекционерам» в неоправданном количестве. Это была самая настоящая ловушка.

Нилые средства массовой информации предпочли публиковать только официальные и бульварные сообщения, такие, как «рынок опустел», «южане спешат домой», «цены билета на южные направления достигли небывалого уровня».

Кстати, сам доктор юридических наук, главный советский специалист по борьбе с организованной преступностью Уров в интервью Центральному телевидению факт спекулятивной продажи билетов преподнес как показатель криминальности южан купивших билет, а не северян, в т. ч. москвичей, заработавших на данной незаконной операции баснословные деньги. Это — мораль советских правоохранительных органов, их логика.

Логика

Не злорадствуйте, простачки. Деньги, сегодня пропавшие у богачей — это наши вчерашние деньги. Когда мы платили за вещи и услуги втридорога, правоохранительные органы, а по сути государство, молчали, бездельничали.

Эй, вы, в Кремле! Варьеры нужно ставить прежде всего не там, где хранятся незаконные деньги, а там где они присваиваются!

Алдын САДИГ.

Гонорар прошу по возможности выдать не в советских рублях, а в чем-нибудь существующем; шляпках для волос, детских носках, презервативах, фотолентах — да мало ли в чем еще.

Не судите строго. Во вторник и в «Полу чудесе» никто не променял свой вешний приз на предоступные советские рубли».

ВЕЩАК КОЛЛЕКЦИОНЕРИ

Люблю читать о слабостях и увлечениях неоторы, великих, знаменитых людей в том числе и государственных деятелей.

Тек. **Стамил** коллекционировал «врагов народа», среди которых были полководцы, ученые, писатели, политические и государственные деятели, рабочие, крестьяне и даже женщины, и вместе с ними их дети.

Хрущев коллекционировал лозунги, обещания и среди них: «До конца семилетнего плана ДОПНАТ И ПЕРЕНАТЬ Америку!» (т. е. до 1965 г.). «Нынешнее поколение будет жить при Коммунизме!» (т. е. в 1980-х годах — Ф. Р.). «Социализм плюс элек. трификация, плюс химизация всей страны — равенство — Коммунизм!».

Брежнев коллекционировал награды, ордена, медали и значки, а также воинские звания, автомобили и т. д. (жалко что не дожил до Героизации, муса и Нобелевской премии).

За короткое время **Андропов** успел собрать в Политбюро трех генералов КГБ.

Что же коллекционирует Горбачев? Созван И Съезд народных депутатов СССР. Народ затанв дышание, ожидает радикальных перемен. И вдруг на повестку дня выносятся в основном два вопроса: учреждение президентства и избрание Президента страны.

В течение нескольких дней была оделана поправка в Конституцию СССР об учреждении президентства и Президентом страны был избран Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза, Верховный главнокомандующий Вооруженными Силами Советского Союза. Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев. Последнюю должность он в последний момент, т. е. после того, как стал Президентом, уступил А. Лукьянову.

А также был создан Президентский совет и Президентский институт. Прошло несколько месяцев. Были даны многочисленные президентские указы. Испытательным полномочием для этих указов в основном был избран Азербайджан. Но обстановка продолжает меняться в худшую сторону. Видно, маловато оказалась власти.

Верховный Совет предоставил Горбачеву дополнительные полномочия, которые дали права Президенту, мизну Верховный Совет и парламент, издавать свои указы, а исполнительным органам выполнять их. Ох, как не помогло. Положение в стране дошло до критической черты. Развал экономики, ни в уборный выращенный богатый урожай, межнациональные конфликты, беженцы, преступность и т. д. Единственным спасением оказались СССР и дальнейшее укрепление президентской власти. По требованию самого же Президента ему предоставили целый букет властей. Вот некоторые выдержки из доклада Президента СССР на IV Съезде народных депутатов СССР:

1. «... Президент, являющийся главной государственной властью, будет непосредственно руководить Кабинетом министров, объединять и координировать деятельность всех высших союзных органов власти и управления...».
2. «И важно, чтобы рядом с ним работала вице-президент...».
3. «Исполнительным аппаратом президентской власти станет Кабинет министров во главе с премьер-министром...».
4. «... Необходимость иметь специальный орган в виде Совета Безопасности при Президенте...».
5. «... Создания Контрольной палаты...

ты СССР Верховного Совета СССР и включения в систему президентской власти...».

6. «И... Высшей государственной инспекции... призванной следить за деятельностью законов и президентских указов...».

7. «Новая роль отводится в системе президентской власти Совету Федерации...».

8. «... Комитет Конституционного вандора — в будущем это может быть Конституционный суд...».

9. «При Президенте создаются специальные структуры по борьбе с организованной преступностью...».

Невольно напрашивается вопрос: Будет ли устойчив корабль, определенную прочность, если его перевернуть? И еще. Коллекция власти — казалась бы, уже полная. Что дальше?

Созданный договор — союз равных?

По статье 5 проекта Союзного договора полномочиями Союза считаются: руководство Вооруженными Силами; объявление войны; заключение мира; выработка и осуществление внешней политики; заключение междунаrodnых договоров; координация внешнеполитической деятельности; регулирование внешнеэкономической деятельности; координация внешнеэкономических связей; таможенное дело; проведение финансовой, кредитной и денежной политики; составление и исполнение бюджета; управление топливно-энергетической системой, железнодорожностью, воздушным, морским; магистральным трубопроводным транспортом; управление оборонными предприятиями, связью, информаций, картографией, метрологией, космическими исследованиями, стандартизацией; использование природных ресурсов; охрана окружающей среды; проведение экологической политики; установление основ социальной политики; условия труда и его охраны; здравоохранение; забота о материнстве и детстве; координация межреспубликанского сотрудничества; установление основ законодательства; координация деятельности по охране общественного порядка.

Кроме этого указывается, что все эти полномочия Союза не могут быть изменены без согласия ВСЕХ (?) республик...».

Считая вышеперечисленные заботой о республиках. Центр устанавливает также налоги и сборы... определяет денежные отчисления от республик (статья 8).

После всех этих перечисленных тотальных лишения смежворью и издевательств изучит был статья, где говорится: «Каждая республика может путем соглашения с Союзом СССР ДОПОЛНИТЕЛЬНО (?) передать ему осуществление отдельных своих полномочий...».

Словом подписать такой «Договор — пакт» может только человек, лишенный и всякой ответственности перед народом и рассудком.

Фиктр РАГИМЛИ.

Р. С. Наше республиканское правительстве часто и веде заявляет, что Союз не выполнят вполне на себя обязанности по защите безопасности нашей республики от агрессии Армении. И это выдается чуть не единственной причиной прелитствующей подписанию Союзного договора. Выходит со всеми остальными оульнями лишениями прав республик оно соглашается.

И если Союз до подписания Договора, т. е. временно, соддаст идеальный порядок на границе с Арменией, а после — все повторится. Тогда уже надо будет сопротивляться.

20 январ

телеграмлары

Умуммилли матуь кунунде шеһидлерни шөгудро руху гарышында баш эйб бутун Азербайжан халгына дерин

Хатире-албом учун

Дагдым Гарабада чох шеһидлер вердим... Вилк шеһид журналист Салатын олды.

Онуь хатиресим обьидландирмок ва калочек нискилро ерек учун Га

хулыл бансагылы верилро: Вьетнам Социалист Республикасы, Вактуь шориндон; Харьков шаһери «Хотан модонийет маркази» адындан; Јарајев Гусеји, Кривој Рог шаһориндон; Сабир Гурбанов, Сабир Әһмедов, Исрафил Әлиев, Бәһман Алмазмәдов, Краснојарск вилайәтинин Армавир шаһориндон...

рабаға Халт Јардымы Комитеси Салатын хатгында хатире-албом нәшр етмеји гәрәрлашдырыб. Нимде Салатынын мөгаләлери, сәнавири, јазмалары вәра, Комитетини нәшријат шеһиде гәлдим етсәл.

Хатире-албому нәшрле кәмәллик кестерчәк јолдашлары ГХКЖ нийәт-дарлыгыны билдирир.

САДӘЛӨВЬЛУК, ЈОХСА СИЈАСӘТЧИЛИК?

Өлчүәмәләз ачымызын-агрыммын бир иллији мунасибәтлә өлкени президенти Михаил Сергејевич Горбачовун Азербайжан халгына олан «самими хисслери, тәсәллиси» телевизидә охунду. Мурачоти ешидендә еля бил бәденидә ганым доңду. Нәадым ки, агыр фәчмәнилә бирге јашан бутун азербайжаныларын дәмәрындан сан беләче доңду, ган бејилерина вурду. Балка дө һамин андан өнчә Горбачову һеч ким хатырламырды. Президент өз «самими хисслери» илә гәсјәг бағламыш бирлилин јарамызы гопарыб јеринә дуз басды. Уч илдан бәри башмымыза ачылан

ојуну сојутганлыгыла мушаһидә едан, бир ил бутдан өнчә көзәл Бақымызын гагына галдан едилмесинә форман вәрон сијасәти лидери етигасы мәнә садәлөв вә сон дәрәчә рјакар көрүңду. Бир азербайжанлы кими онун «самими хисслери» инәамдым вә тәсәллисини гәбул етмәдики, Сәләрис кун Бақымызын гәзет кәттирлирине јашылдырылмыш мәркәзи вә јерли гәзәтлери көздән кеңитдим. Горбачовун һәмин мурачоти бәзи јерләрдә чырылмыш, бәзи јерләрдә исе әсибилә хәтләнилмиши.

Азәр АБДУЛЛА

РЕПЛИКА

«Мәдәнијет» гәзетинин 20 январ 1991-чи ил тарихли сәјидә «Бизә јанәвары башлары иле Гәрб Алмәнјидә јашан турк јазмышы һасән Којундын Бақыда баш вәркиш јанвар һадисәлери Баглы АБШ президенти Чоры Буша вәндәрджи телеграмын фотосурәти вә инкилишчәдән тәрчумесинин мәтин дәрч едилмишидир. һәмин јазмын турк әрхәдәмишә мәнәт дәрлигә охдурум. Тәрчумәлә нәзәр салдырыла исе дурулду. Тәләрәндә муәллиф «Гызыл орду Азербайжан нәмин тәпәлдәли...» јаздымы һалдә бу сәзәр тәрчумәдә дәјиздириләләр «Силим ормани диспәтурә һавәдәрәси сијасәтинә Азербайжаны нәмин тәпәлдәли...» кими вәрилмишидир. Бәлә бир әнчә-ашкар тәһрифин әрхәснәдә киленән нәдир! Бәлкә һамин тәһриф Гызыл ордудан чох Чоры Бушдан јангылы олән бир комиссини вәредәсинини мәһсүлу кими мөјдәна чыкмышидир! Бәлә шәхси сәрбәстлик әсәлијитинә гыб-тә доғурарды. Анчә јанәварин 18-дә Азербайжан ССР Аил Советинин илсә салонунда һадисәләр индәнуьне һәсп едилмиш мәтәм јымынчыгында Е. М. Гафарованын итгинини хулассини мәһсүлдә охундә һәрәфәтчәлигәмиш ардым. «Јанәварин 19-дан 20-нә кәчән дәһшәтлик кәчәдә һәләк өләнлирин һәр бири халгын хәтәрәсиндә әбәди јашәнәдир. Бу һадисәләрни әсл сәбәби әрмәни мкә-

ләтчәләрини вә сәпәрәтчәләрини тәрчумәмишә кәз дикләләрдијәр дәрјә парламент сәбәби сәбәтини контрол оларәк јанвар фәчмәсиндән итәјин мәгәлдә гәлди әмәлијәтин мәркәзини республиканын суверенитетинә бирбашә гәсди вә бунун нәтичәлирини билвәсәтә ишләвәли совет гошунларынын ады илә бағлы олдуғу һалдә, мәсәлән әнәмән тәрәдә Азербайжан-әрмәни мүнәһишәсинә јәнәлдир. һәлбуки бир мүнәһишәнин дә әсл сәбәбләрләр әрмәни екстремизминә фита вәрон империянин ипәрчәлә, һәки сәрчә сијасәтинин бәшмәдә дурәнләрдыр, бәли фәчмәсини ичмәрәләрдыр, јәнн тәләк јәни итәриф мүнәһишәли ләјлиһәсинин муәллифләридир.

Јери кәлмишкән, Е. М. Гафарованын өтән ил дүңүнә долдәмиш бәјәнәтинә хәтәрәтләг истәрдик. һамин бәјәнәтдә билдирилмишидир ки, әмәлдан гәләрәк икәр бүтүн мәс'үлијәт Бақыда фәғәлгәдә әзәјјәт бәрәдә гәрәри гәбул едан вә онун ичрәсини билвәсәтә һәјәтә кәчән ССРИ дәвәлт оргәнләринин вә муәвдиф вәзәфәл шәкләрини үзәринә дүшүр. Вә бир дә билдирилмишидир ки, әз оғул вә гызыларын фәчмәли шәхсләрдә һәләк өләнлирини Азербайжан халгы һәч кимә бағшыләмәјәт.

Биз дә буну дәрјәки. Әсл кунәкәрләр ким бәшләсәлә дә, халгымыз бағшыләмәјәчәк.

Нәриним ГАСИМӨГҮЛ

ЈЕРИНИ БИЛӘН ВАРСА...

Шәкилдә көрдүңүңүз Шаһкәлди Гудәрт оғлу Мухтаров Азербайжан ССР-ин Лерик районунда анәдан олмушдур. 1990-чы ил октябр ајынын 5-дән итнин дүшүмүшдур. Низами Рәјон ДНШ тәрәфиндән ахтарышаддыр.

Заһири әләмәтләри: боју — 170 — 175 сантиметрдир. Орта кәкли, гәра, еңли гашлы, гәра гырым сәчли, гәра былдыдыр. Вурну иридир.

Кейним: кәбәрјә рәңгли костюм, јашыл кәјнәк, кәбәрјә ајатгаба.

Сол гәшыннын үстүндә чәпәк вәр. Шаһкәлди Гудәрт оғлу Мухтарову көрәнләр вә ја онун јерини биләнләр ашагыдакы нөмрәләрә зәнк едә биләрләр:

21-14-14 вә 21-02-02.
Низами Рәјон ДНШ.



